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Estive andando pelas montanhas.

1. Quando for autorizado abrir o caderno de questdes, verifique se ele esta completo ou se apresenta
imperfeicdes graficas que possam gerar duvidas. Se isso ocorrer, solicite outro exemplar ao fiscal de
sala.

2. Este caderno € composto por questdes de multipla escolha. Cada questao apresenta quatro
alternativas de respostas, das quais apenas uma € a correta.

3. O cartao-resposta € personalizado e nao sera substituido em caso de erro no preenchimento. Ao
recebé-lo, confira se seus dados estdao impressos corretamente. Se houver erro de impressao,
notifique ao fiscal de sala.

4. Preencha, integralmente, um alveolo por questdo, utilizando caneta de tinta AZUL ou PRETA,
fabricada em material transparente. A questao deixada em branco, com rasura ou com marcagao
dupla tera pontuagao ZERO.
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Leia o Texto 1 para responder as questoes 01 e 02.

Texto1

Leia o Texto 2 para responder as questoes 03 e 04.

Texto 2

Questao de pontuagao
Joao Cabral De Melo Neto

Todo mundo aceita que ao homem
cabe pontuar a propria vida;
que viva em ponto de exclamagao
(dizem: tem alma dionisiaca);

viva em ponto de interrogacao

(foi filosofia, ora € poesia);

viva equilibrando-se entre virgulas
e sem pontuagao (na politica);

0 homem so n&o aceita do homem
que use a so pontuacao fatal:

que use, na frase que ele vive,

o inevitavel ponto final.

Disponivel em:

<https.//peregrinacultural. wordpress.com/2011/02/08/questao-de-
pontuacao-poema-de-joao-cabral-de-melo-neto/>. Acesso em: 25 mai.
2023.

QUESTAO 01

O poema apresenta a ideia de que cabe ao homem pontuar
(determinar) os sentidos da propria vida. O tratamento
poético dessa ideia ocorre por

(A) metonimia, que substitui a parte pelo todo ou vice-versa.

(B) paradoxo, que contraria o conhecimento compartilhado.

(C) personificagao, figura humana que simboliza algo abstrato.

(D) metafora, que transfere o significado de uma palavra a

outra.

Uma parabola sobre os tempos atuais, por um de
nossos maiores pensadores indigenas

Ailton Krenak nasceu na regiao do vale do rio Doce,
um lugar cuja ecologia se encontra profundamente
afetada pela atividade de extracao mineira. Neste livro, o
lider indigena critica a ideia de humanidade como algo
separado da natureza, uma ‘humanidade que nao
reconhece que aquele rio que esta em coma € também o
nosso avo".

Essa premissa estaria na origem do desastre
socioambiental de nossa era, o chamado Antropoceno.
Dai que aresisténcia indigena se dé pela nao aceitacao da
ideia de que somos todos iguais. Somente o
reconhecimento da diversidade e a recusa da ideia do
humano como superior aos demais seres podem
ressignificar nossas existéncias e refrear nossa marcha
insensata em direcao ao abismo.

Desde seu inesquecivel discurso na Assembleia
Constituinte, em 1987, quando pintou o rosto com a tinta
preta do jenipapo para protestar contra o retrocesso na
luta pelos direitos indigenas, Krenak se destaca como um
dos mais originais e importantes pensadores brasileiros.
Ouvi-lo é mais urgente do que nunca. Esta nova edicao
de “Ideias para adiar o fim do mundo”, resultado de duas
conferéncias e uma entrevista realizadas em Portugal
entre 2017 e 2019, conta com posfacio inedito de Eduardo
Viveiros de Castro.

Disponivel em:
<https.//www.companhiadasletras.com.br/livro/9788535033581/ideias-
para-adiar-o-fim-do-mundo-nova-edicao>. Acesso em: 01 mai. 2023.

QUESTAO 03

QUESTAO 02

Na oracao “o homem so6 nao aceita do homem/que use a so
pontuacgao fatal/que use, na frase que ele vive,/o inevitavel
ponto final", o trecho entre virgulas € uma locucao adverbial

de

(A) modo.

(B) lugar.

(C) afirmacao.

(D) tempo.

O texto possui marcadores discursivos que o classificam
como

(A) cronica.
(B) discurso.
(C) resenha.

(D) fichamento.

QUESTAO 04

RASCUNHO

Na oracao “Ouvi-lo € mais urgente do que nunca’, o trecho
sublinhado produz efeito de

(A) énfase.
(B) ironia.
(C) sugestao.

(D) generalizagao.

Lingua Portuguesa_Médio
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Leia o Texto 3 para responder as questoes 05 € 06.

Texto 3
A historia dos 2 monarcas da Inglaterra que nunca foram
coroados

Dizem que o habito faz o monge e a coroa, o rei. Mas
na historia da realeza britanica nem todos os monarcas
tiveram a oportunidade de usar essa emblematica peca.

Desde o ano de 1066, cerca de 39 monarcas foram
coroados como reis ou rainhas da Inglaterra, sempre na
tradicional Abadia de Westminster. Naquele ano, foi coroado
Guilherme 1°, mais conhecido como Guilherme, o
Conquistador, que deu inicio a uma tradicao que tera seu
proximo (e muito aguardado) capitulo no dia 6 de maio, data
da cerimdnia de coroacao de Charles 3° apos a morte de
Elizabeth 22 em setembro do ano passado. Em geral, é
tradicao que se aguarde algum tempo apos a morte de um
rei ou rainha antes da realizagao da cerimdnia de coroagao
do sucessor. Com isso, nem todos que serviram oficialmente
como reis da Inglaterra tiveram o privilegio de ser
formalmente coroados.

Disponivel em
<https.//www.bbc.com/portuguese/articles/c870gyrlk8po>. Acesso em:
05 mai. 2023.

QUESTAO o7

O poema de Patativa do Assare apresenta procedimentos de
escrita que apagam

(A) prefixos.
(B) sufixos.

(C) desinéncias.

QUESTAO o5

O texto da BBC acrescenta a recente noticia da coroacao de
Charles 3° elementos de

(A) redundancia.
(B) informatividade.
(C) metalinguagem.

(D) intertextualidade.

(D) letras.
QUESTAO 08
Na oracao “Neste livrinho apresento/O prazé e o

sofrimento/De um poeta camponés’, a palavra sublinhada e
exemplo de variagao

(A) estilistica, porque diz respeito a escolha pessoal do
poeta.

(B) regional, porque representa a fala do lugar de origem do
poeta.

(C) social, porque € a fala das camadas semiescolarizadas do
pais.

(D) geracional, porque indica a involugao tipica da fala de um
idoso.

QUESTAO og

QUESTAO 06

Na oracgao “Mas na historia da realeza britanica nem todos os
monarcas tiveram a oportunidade de usar essa emblematica
peca’, o pronome demonstrativo essa estabelece uma relacao
coesiva por

(A) retomada.
(B) repetigao.
(C) contiguidade.
(D) antecipacao.

Leia o Texto 4 para responder as questdes de 07 a 10.

Texto 4

Aos poetas classicos
Patativa do Assaré

Poetas niversitario,

Poetas de Cademia,

De rico vocabularo

Cheio de mitologia;

Se a gente canta o que pensa,
Eu quero pedir licenga,

Pois mesmo sem portugués
Neste livrinho apresento

O prazé e o sofrimento

De um poeta camponés.

Disponivel em: <http://www jornaldepoesia jor.br/antono3html>. Acesso
em: 03 mai. 2023.

Na sequéncia "Poetas niversitario,/Poetas de Cademia”, o
uso da virgula separa dois elementos linguisticos de mesma
natureza sintatica, qual seja,

(A) aposto.

(B) vocativo.

(C) agente da passiva.

(D) adjunto adverbial.

QUESTAO 10

Na oracao “O professor deu uma palestra aos estudantes do
Brasil" ocorre um tipo de ambiguidade

(A) lexical, com foco na palavra “estudantes”.
(B) semantica, com foco no sintagma “uma palestra”.

(C) pragmatica, com foco na expressao “estudantes do
Brasil".

(D) sintatica, com foco no sintagma “do Brasil".

Lingua Portuguesa_Médio
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QUESTAO 11

QUESTAO 13

Leia o texto a seguir.

Monumento aos Direitos Humanos

O predio do Monumento aos Direitos Humanos, localizado na
Esplanada da Cultura, em Goiania, € constituido por uma
piramide de corte triangular, oca, com 36 metros de altura e
900 metros quadrados de area, sendo um dos pontos
centrais do projeto. E o unico elemento vermelho do conjunto
arquitetonico. A forma do Monumento € unica entre as obras
projetadas por Niemeyer.

JiE,_ AN,

CASTRO, V. G. de. Aplicagdo de concreto de alto desempenho (CAD) em
conjuntos arquitetdnicos - estudo de caso: Centro Cultural Oscar
Niemeyer de Goiania. (Dissertagao). Universidade Federal de Goias,
Escola de Engenharia Civil, 2007.

Considerando que a area mencionada no texto se refere a
base dessa piramide, aproximadamente, um tridngulo
retangulo isosceles, as medidas dos lados desse triangulo da
base sao em torno de:

(A) 30m,30me42m.
(B) 36 m, 36 megom.
(C) 42m, 42me 60 m.

(D) 50 m, 50 m e 120 m.

Todo o conteudo de um barril de azeite completamente
cheio foi despejado em embalagens menores de igual
capacidade, de tal modo que foram necessarias 197
embalagens. Poréem, uma dessas embalagens nao foi
enchida completamente, pois apenas % de sua capacidade
precisou ser enchida. Sabendo que o barril tem formato de
cilindro reto e as embalagens menores tém o formato de
prisma reto de base quadrada, sendo que a medida do lado
do quadrado da base e % da medida do diametro do barril, a

razao entre altura da embalagem e a altura do barril &

| Use: m=3.14 |

1000

10000

QUESTAO 14

QUESTAO 12

Em uma escola de Ensino Médio, ha 180 estudantes e, em
sua maioria, sao estudantes do 3° ano, uma vez que essa
turma tem o dobro da quantidade de alunos do 12 ano. Em
uma prova realizada com todos os alunos da escola, a media
aritmética das notas foi de 88 pontos. Porém, analisando
separadamente por turma, a méedia do 1° ano foi de 79
pontos; do 22 ano, 86 e do 3° ano, 94 pontos. Nessas
condigodes, a quantidade de alunos do 22 ano é de

(A) % da quantidade do 1° ano.
(B) g da quantidade do 1° ano.
(@) g da quantidade do 3° ano.

(D) % da quantidade do 32 ano.

Uma das folhas retangulares de uma janela foi aberta de
maneira a girar 60°, conforme ilustra a figura a seguir.

Considerando que a janela tem 2 m de comprimento, qual é
a medida do comprimento d, em metros?

(A) 2.

(B) /3.

Matematica_Médio
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QUESTAO 15

RASCUNHO

Um grupo de peregrinos carregava uma grande caixa
térmica contendo garrafas de agua para distribuir aos
caminhantes sedentos, durante o trajeto de sua romaria. Ao
final do primeiro dia de peregrinagao, mesmo sabendo que
a caixa continha ainda algumas garrafas, eles compraram 45
novas garrafas, para se prepararem para o proximo dia. No
segundo dia, o grupo consumiu 78 garrafas de agua e ainda
restaram 19 garrafas dentro da caixa térmica. Quantas
garrafas de agua havia na caixa térmica, ao final do primeiro
dia?

(A) 26.
(B) 33.
(C) 52.

(D) 59.

RASCUNHO

Matematica_Médio
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QUESTAO 16

QUESTAO 19

A Cidade de Goias, com quase trezentos anos de fundagao,
€ um dos pontos turisticos mais visitados no estado de Goias.
Em 14 de dezembro de 2022, 0 municipio comemorou 21
anos como Patrimdénio da Humanidade. Esse titulo
concedido pela Organizacdo das Nagdes Unidas para a
Educacao, Ciéncia e Cultura (UNESCO) deu-se em virtude de
a Cidade de Goias

(A) ter sido a primeira capital do estado, fundada ainda no
século XVIII.

(B) ter sido fundada pelos Bandeirantes, entre eles

Bartolomeu Bueno da Silva.

(C) ser um dos primeiros nucleos urbanos do territério
goiano, além da sua arquitetura e cultura.

(D) ser berco de pessoas célebres na historia do estado.

O rio Paranaiba, divisa natural entre Goias e Minas Gerais,
nasce na serra da Mata da Corda, no municipio de Rio
Paranaiba, no estado de Minas Gerais. Poréem, das nascentes
que formam o rio Paranaiba, a mais distante € a do seu
afluente, o rio Sao Bartolomeu, que nasce no Distrito Federal.
O rio Paranaiba faz parte de qual bacia hidrografica?

(A) Bacia Hidrografica Amazonica.
(B) Bacia Hidrografica do Tocantins-Araguaia.
(C) Bacia Hidrografica do Parana.

(D) Bacia Hidrografica do Sao Francisco.

QUESTAO 20

QUESTAO 17

Em 19037, instalou-se no Brasil o Estado Novo, periodo em
que Getulio Vargas governou o pais. Nesse regime, os
estados passaram a nao ter mais autonomia administrativa e
politica. O governo federal nomeava os administradores dos
estados, os quais eram conhecidos como interventores. Em
Goias, quem foi o interventor nomeado?

(A) José Ludovico de Almeida.
(B) Antonio Ramos Caiado.
(C) José Xavier de Almeida.

(D) Pedro Ludovico Teixeira.

Em relacao a topografia, onde se localiza o ponto culminante
do estado de Goias?

(A) Na Serra do Pouso Alto, em Alto Paraiso.
(B) Na Serra Dourada, na Cidade de Goias.
(C) Na Serra de Jaragua, na cidade do mesmo nome.

(D) Nos Montes Pireneus, em Pirenopolis.

RASCUNHO

QUESTAO 18

A transferéncia da capital do Brasil para o Planalto Central,
em Goias, ganhou forga constitucional, pela primeira vez, por
meio da Constituicao de

(A) 1824.

(B) 1801.

(C) 1934.

(D) 1937.

RASCUNHO

Atualidades e Historia, Geografia e Conhecimentos Gerais de Goias_Médio




TAE - UFG /2023

CONCURSO PUBLICO

IV/UFG

QUESTAO 21

QUESTAO 25

O sistema operacional € responsavel por gerenciar todos os
processos de um sistema. Desde a inicializagcao até o seu
desligamento, tudo passa por esse sistema. Ele controla
todos os componentes de hardware, permitindo que os
programas executem suas funcdes sem interferéncias
negativas. Um sistema operacional que exemplifica essa
definicao e o

(A) Word.
(B) Windows.
(C) Writer.

(D) CorelDraw.

QUESTAO 22

O Bloco de Notas € um aplicativo que vem incluido em todas
as versdes do sistema operacional da Microsoft. Esse
aplicativo é utilizado para a

(A) criacao de textos com formatagdes complexas.

(B) criacao de tabelas para a organizacao de textos.

(C) criagao de imagens.

(D) criacao de textos simples.

Software livre € um termo que se refere a um programa de
computador que pode ser utilizado, modificado e distribuido
livremente, sem restricdes de uso ou de acesso ao codigo-
fonte (codigo que compde o programa). Essa liberdade
permite que os usuarios possam estudar o funcionamento
do software, fazer alteragdes para adapta-lo as suas
necessidades especificas e compartilhar essas alteragdes
com outros usuarios. Quais aplicativos sao considerados
softwares livres?

(A) Linux, Power Point e LibreQOffice Impress.
(B) LibreOffice Calc, LibreOffice Base e LibreOffice Math.
(C) Corel Draw, LibreQffice Writer e Word.

(D) Word, Excel e Power Point.

RASCUNHO

QUESTAO 23

No Microsoft Excel, a ferramenta “Quebrar Texto

Automaticamente” € usada para

(A) quebrar texto dentro de uma célula.

(B) quebrar texto dentro da guia de planilhas.
(C) quebrar texto dentro de uma forma.

(D) quebrar texto em um grafico.

QUESTAO 24

O Microsoft Power Point € um aplicativo para a criagao de
apresentacdes profissionais. Nele € possivel a insercao de
textos, imagens, graficos, audios, videos, animacdes, entre
outros recursos. Alem disso, o programa oferece diversas
opcoes de formatagao e personalizagao, permitindo que o
usuario crie apresentacdées com a sua propria identidade
visual. Para inserir um organograma no formato “hierarquia”
em um slide, utilizamos a ferramenta

(A) Modelo 3D.
(B) icones.
(C) SmartArt.

(D) WordArt.

Nocobes de Informatica_Médio
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QUESTAO 26

QUESTAO 29

A aplicacao da ética no servico publico vem sendo alvo de
cada vez mais cobranca. As politicas de integridade e os
codigos de conduta tém deixado de ser meros documentos
impressos para se tornarem efetivas normas orientadoras de
conduta. Nesse sentido, considerando um comportamento
ético, um servidor

(A) pode retardar a prestagao de contas quando lhe for util
pessoalmente.

(B) deve se abster de participar de greves em qualquer
situacao.

(C) pode omitir ou falsear a verdade, ainda que contraria aos
interesses da propria pessoa interessada.

(D) deve prestar atengdao as ordens legais de seus
superiores, velando atentamente por seu cumprimento.

De acordo com a Constituicao Federal de 1988, o voto &
facultativo para os

(A) estrangeiros residentes no pais ha mais de 10 anos.
(B) maiores de 65 anos de idade.
(C) menores de 16 anos e maiores de 14 anos.

(D) maiores de 70 anos de idade.

QUESTAO 30

QUESTAO 27

A Constituicao Federal de 1988 define quem €& o agente
publico e, a partir dela, € possivel identificar duas categorias:
agentes politicos e servidores publicos. Assim, o agente
publico &

(A) o termo, apesar de ser amplo, utilizado apenas para se
referir as pessoas que possuam vinculo com a
Administracao Publica e sejam remuneradas pelos
servicos prestados.

(B) a pessoa a qual € conferida, no exercicio de suas
atribuicées, algumas prerrogativas denominadas de
poderes administrativos, mas que, por outro lado, sofre a
imposicao de alguns deveres.

(C

N4

um género do qual os servidores publicos sao especies,
sendo esses considerados agentes administrativos
ocupantes de cargo de provimento efetivo ou cargo em
Comissao e nao sao passiveis de responsabilizacao
administrativa, apurada mediante processo administrativo
disciplinar ou sindicancia de rito punitivo.

(D) um género do qual o agente politico € espécie, sendo
esse investido em seu cargo por meio de eleigao,
nomeacao ou designacao, cuja competéncia advem da
propria Constituicao, como os Chefes de Poder Executivo
e membros do Poder Legislativo, os quais se sujeitam ao
processo administrativo disciplinar.

A Constituicao da Republica Federativa do Brasil de 1988
prevé inumeros direitos individuais e coletivos. Nela, sao
identificados os direitos a saude, a educacao, a moradia, ao
trabalho, entre outros. Nesse sentido, quanto ao direito dos
trabalhadores, a Constituicao assegura

(A) ajornada de trabalho de oito horas diarias, para os turnos
ininterruptos de trabalho.

(B) a licenga a gestante, sem prejuizo do emprego e do
salario, pelo periodo de cento e oitenta dias.

(C) a assisténcia gratuita aos filhos e dependentes, desde o
nascimento até os cinco anos de idade, em creches e
pré-escolas.

(D) a proibigao de trabalho noturno, perigoso ou insalubre a
menores de dezesseis anos, salvo na condicao de
aprendiz, a partir dos quatorze.

RASCUNHO

QUESTAO 28

O principio que garante que todos sejam atendidos pela
Administracao Publica sem privilégios € o da

(A) isonomia.
(B) legalidade.
(C) moralidade.

(D) publicidade.

Legislagao_Médio
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QUESTAO 31

QUESTAO 35

Atualmente existem diversos metodos para estimar a
evapotranspiracao de referéncia das culturas. O meéetodo
recomendado pela FAO é o

(A) Lisimetro.

(B) Tanque Classe A.

(C) Penman-Monteith.

(D) Hargraves-Samani.

QUESTAO 32

No controle de doencas de plantas, sao utilizados fungicidas.
Os ditiocarbamatos possuem acao multissitio no alvo,
controlando inumeras doencas que causam danos
econdmicos em varias culturas. Assim, € considerado um
ditiocarbamato o
(A) Tebuconazol.
(B) Azoxystrobin.

(C) Cresoxim-Metilico.

(D) Mancozeb.

Na conservagao do solo, deve-se conhecer os problemas
existentes para, assim, aplicar o manejo, a fim de soluciona-
lo. A erosao causada pela frequéncia de chuvas e pela acao
dos ventos que provoca a lavagem dos solos e a retirada da
sua camada mais fertil € do tipo

(A) subsuperficial.

(B) vogoroca.

(C) ravina.

(D) laminar.

QUESTAO 36

QUESTAO 33

A radiagao fotossinteticamente ativa (RFA) € o espectro da
luz solar utilizado para as plantas produzirem biomassa na
fotossintese. O espectro da luz utilizado pelos vegetais esta
entre

(A) 0,05a 0,3 nm.

(B) 0.4e0,7nm.

(C) 0,8e11nm.

(D) 1,2a1,5nm.

O tamanho de gota na pulverizacdo € uma variavel que pode
ser modificada com a finalidade de melhorar a cobertura do
alvo e a eficiéncia de aplicacao. Conforme o Conselho
Britanico de Protecdo de Cultivos (BCPC), uma gota
considerada como grossa possui didmetro

(A) entre 119 e 216 um.

(B) entre 217 € 353 um.

(C) entre 354 e 464 pm.

(D) acima de 464 pm.

QUESTAO 37

QUESTAO 34

A corda-de-viola (Ipomea sp.) € uma planta daninha de
coloragao vistosa tanto nas folhas quanto nas flores. Ela
causa grandes problemas na colheita devido ao
embuchamento das maquinas. Essa especie daninha
pertence a familia

(A) Solanaceae.

(B) Fabaceae.

(C) Myrtaceae.

(D) Convolvulacea.

A aceroleira € uma fruta que possui alto teor de vitamina C e
€ cultivada em diversas regides do Brasil devido ao seu sabor
€ aos usos na industria. A referida espécie pertence a familia
(A) Myrtaceae.

(B) Poaceae.

(C) Fabaceae.

(D) Malpighiaceae.

QUESTAO 38

O poder tampao € a resisténcia do solo em ter o valor de seu
pH alterado, quando tratado com acido ou base. Essa
caracteristica esta associada a

(A) textura.

(B) densidade.

(C) porosidade.

(D) umidade.

Técnico em Agropecuaria_Meédio
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QUESTAO 39

QUESTAO 43

Na construcao de currais, deve-se levar em consideragao
uma estrutura cuja finalidade € fazer a desinfeccao
espontanea dos cascos dos animais. Essa definicao refere-se
(A) ao bebedouro.

(B) ao pediluvio.

(C) abalanca.

(D) a cerca.

QUESTAO 40

No Brasil existe um elevado numero de bovinos. Esses
animais sao usados para a producao de carne e de leite.
Entre as racgas bovinas listadas abaixo, aquela com aptidao
leiteira € a

(A) Nelore.

(B) Limousin.

(C) Jersey.

(D) Brahman.

A producdo de aves no Brasil exige um conhecimento
especifico no que se refere as racas e ao seu principal
produto (corte, ovos ou dupla aptidao). A raga utilizada com
o foco na producao de ovos € a

(A) New Hampshire.

(B) Rhose Island Red.

(C) Wyandotte.

(D) Australorp.

QUESTAO 44

QUESTAO 41

Na suinocultura, ocorre uma enfermidade causada por um
protozoario e que ja se apresenta nos primeiros dias de vida
dos leitdes com uma diarreia amarelada e pastosa bastante
caracteristica. Essa doenca € a

(A) coccidiose.

(B) rinite atrofica.

(C) parvovirose suina.

(D) febre suina.

O uso de alimentos concentrados permite o balanceamento
das misturas, proporcionando uma formulagao nutricionalmente
equilibrada. Considera-se um alimento concentrado proteico
aquele que possui

(A) fibra bruta > 18% e proteina bruta > 20%.

(B) fibra bruta < 18% e proteina bruta > 20%.

(C) fibra bruta > 18% e proteina bruta < 20%.

(D) fibra bruta < 18% e proteina bruta < 20%.

QUESTAO 45

QUESTAO 42

Na criagao de aves, existe uma doenca viral capaz de
provocar infeccdo no sistema digestorio, respiratorio e
neurologico. O periodo de incubacao € de 2 a 15 dias, e a
transmissao se da pelo ar. Essa enfermidade € a

(A) Doenga de Brunoro.

(B) Doenca de Newcastle.

(C) Anemia infecciosa.

(D) Bronquite infecciosa.

A Leucena € uma das forrageiras mais promissoras para a
regido semiarida, principalmente pela capacidade de rebrota
durante a época seca e pela sua composicao nutricional. A
sua limitacdo para o fornecimento aos animais esta
relacionada a presenca de um composto quimico toxico
conhecido como

(A) mimosina.
(B) ricina.
(C) aflatoxina.

(D) nicotina.

QUESTAO 46

Na bovinocultura brasileira, a incidéncia de doencas ocorre
durante todo o ciclo de vida do animal. Especialmente no
rebanho leiteiro, a doenca que afeta as glandulas mamarias
do animal e pode ser causada pelas bactérias Estreptococos,
Estafilococos e por coliformes € a

(A) verminose.

(B) tuberculose.

(C) febre aftosa.

(D) mastite.
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QUESTAO 47

RASCUNHO

O mal-do-Panama € uma doenca que ocorre na bananeira e
esta disseminada em todas as regides produtoras de banana
do mundo. O fungo que causa essa enfermidade pode
sobreviver no solo por mais de 20 anos ou em hospedeiros
intermediarios. O patogeno causador dessa doenca &

(A) Mycosphaerella fijiensis Morelet.

(B) Mycosphaerella cubense Morelet.

(C) Fusarium oxysporum f. sp. cubense.

(D) Fusarium oxysporum f. sp. panamense.

QUESTAO 48

Na nutricdo de plantas, ha um nutriente que participa da
translocacdo de agucares e acidos organicos para outros
orgaos da planta, conferindo sabor adocicado e acidez as
frutas. Ele ndo faz parte da estrutura de compostos vegetais
ficando livre no citoplasma. Esse nutriente € o

QUESTAO 49

As joaninhas sao insetos que assumem fundamental
importancia como predadores de pragas agricolas,
desempenhando o controle biologico em alguns insetos que
atacam as espécies cultivadas. A familia a que essa espécie
pertence € a

(A) Cerambycidae.

(B) Chrysomelidae.

(C) Curculionidae.

(D) Coccinellidae.

QUESTAO 50

O raquitismo-da-soqueira € uma doenca que ocorre na
cana-de-acucar, reduzindo o diametro dos colmos e a
produtividade da cultura com o passar dos anos. Essa
doenca é causada pelo patogeno

(A) Leifsonia xyli subsp. xyli.

(B) Fusarium moniliforme.

(C) Cercospora longipes.

(D) Ustilago scitaminea.
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